Тезис

ID: 2015-05-28-T-4561

Ревенкова Е.А.

Женщины в медицине

ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра госпитальной педиатрии и неонатологии

Научный руководитель: к.м.н. Гуменюк О.И.

Издавна, женщинам в медицине отводилось очень скромное место, им разрешалось заниматься лишь повивальным делом и помогать в родовспоможении. Практически во всех странах закон запрещал представительницам слабого пола заниматься врачебным делом. Но, не смотря на все запреты, медицина гордится женскими именами. Элизабет Брэкуэлл стала первой женщиной в мире, получившей диплом о высшем медицинском образовании. Маргарет Энн Баклет, скрывавшая пол и известная под именем Джеймса Барри, была военным хирургом и провела первую операцию по кесареву сечению в Южной Африке. Флоренс Найтенгейл - основательница сестринского дела, автор трудов об уходе за больными, реорганизатор медицинской военной службы. Вирджиния Апгар — американский врач-анестезиолог, автор шкалы АПГАР, которая позволяет оценить состояние новорожденных. Дарья Севастопольская - одна из первых военных сестёр милосердия, героиня обороны Севастополя в Крымскую войну. Варвара Андреевна Кашеварова-Руднева стала первой женщиной получившей диплом врача в России. Посвятила свою жизнь гинекологии, защитила диссертацию на тему «Материалы для патологической анатомии маточного влагалища», где впервые описала саркомы влагалища. Надежда Прокофьевна Суслова, гинеколог, стала первой русской женщиной, получившей диплом доктора медицины. Великая княгиня Елена Павловна (немецкая принцесса Фридерика, жена Михаила, брата Александра I) — открыла первый в России (в г. Санкт- Петербурге) повивальный институт, а так же покровительствовала многим больницам. Раиса Максимовна Горбачева, супруга первого Президент СССР, возглавляла ассоциацию «Гематологи мира — детям» и лично патронировала центральную детскую клиническую больницу в Москве.

Без сомнения, можно сказать, что благодаря этим именам всем женщинам «открылись двери» в медицину, и сейчас в любой специальности, наравне с мужчинами, борются за здоровье и жизни людей представительницы слабого пола.

Ключевые слова: женщина, история, милосердие, первопроходцы